
Nové muzeum je zacílené především na rodiny s dětmi a expo-
zici návštěvníkům přibližuje interaktivní a edukativní formou. 
Expozice představuje bohatou historii města a jeho okolí, ne-
chybí zde archeologické nálezy z regionu, ani příběhy z historie 
od středověku (včetně zaniklé osady Mstěnice) až do 20. stole-
tí. Muzeum připomíná významného hrotovického rodáka, malí-
ře Františka Bohumíra Zvěřinu, ale i další hrotovické osobnos-
ti, např. fotografa Karla Chrásta či výrobce stabilních motorů 
Jana Dolníka. Jeho dílna je součástí nové expozice, věnované 
místnímu průmyslu a zemědělství.

Muzeum Hrotovicka získalo krásné prostory v nově zrekon-
struovaném objektu č. p. 2, který byl původně rodným domem 
akademického malíře F.B. Zvěřiny. „Naší snahou bylo maximál-
ně dochovat původní podobu objektu. I když není památkově 
chráněný, nachází se v těsné blízkosti zámku,“ říká k rekon-
strukci muzea starostka obce Mgr. Hana Škodová. Autentický 
ráz propůjčila objektu i krásná nová střecha. Původní model 
keramické tašky typu bobrovka nahradil model betonové tašky 
Reviva od výrobce Bramac. Při letmém pohledu takřka nepo-
znáte rozdíl, rovný profil betonové tašky v sobě nezapře inspi-
raci historickou bobrovkou. „Při rozhodování mezi oběma typy 
tašek rozhodla ve prospěch modelu Reviva cena i naše obecně 
dobrá zkušenost s kvalitou výrobků od firmy Bramac. S rekon-
strukcí muzea jsme nadmíru spokojeni,“ upřesňuje starostka 
obce Hana Škodová. Tato taška má díky svému tvaru oproti 
klasické Bobrovce několik výhod: menší počet kusů na m², niž-
ší hmotnost 1m² krytiny, rychlejší pokládku a výhodnější cenu. 
Povrch tašky je chráněn povrchovou vrstvou Protector, která 
zvyšuje odolnost proti oděru i proti znečištění střechy. Navíc 
betonové tašky v průběhu let zvyšují svou pevnost.

Muzeum Hrotovicka se otevřelo prvním návštěvníkům v loň-
ském září. Zajímavé je, že exponáty se městu podařilo získat 
nejen od okolních muzeí, ale také přímo od místních obyvatel. 

V budově muzea se nachází Turistické informační centrum, kde 
vám prozradí zajímavé tipy na výlety po okolí. A vězte, že na své 
si přijde snad každý. V blízkém okolí se nachází Dalešický pivo-
var, známý z filmu Postřižiny, Dalešická přehrada, zaniklá obec 
Mstěnice, zámek Valeč, jaderná elektrárna Dukovany nebo jed-
na z nejstarších rozhleden na Moravě, rozhledna Babylon.

Hrotovice na Třebíčsku 
lákají do nově otevřeného muzea
Město Hrotovice na Třebíčsku má sice méně než dva tisíce obyvatel, zato bohaté kulturní 
dědictví. Alespoň o tom svědčí nově otevřené muzeum, které navázalo na sbírkovou tradici z let 
předválečných. Souvisela především s četnými archeologickými nálezy ve zdejším mikroregionu. 
Pokud se nacházíte na Vysočině, přijměte pozvání Výleťáku s Bramacem do muzea v Hrotovicích!


